SEMEIOLOGIE HEMATOLOGIQUE - DCEM1
Session de septembre 2009
Professeur JACCARD (10 points)

Une femme de 41 ans, mere de 6 enfants dont le dernier a 8 mois, consulte pour une asthénie
et une dyspnée d’effort. Elle est porteuse d’un stérilet posé apres sa derniére grossesse. Elle a
amené une numération datant de 5 ans avant qui montre une hémoglobine a 12.8 gr/l avec un
VGM 491 .
A I’examen elle est pale, non ictérique. Elle est arrivée en marchant depuis I’arrét du bus et
parait a peine essoufflee.

Sa numération est la suivante
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1) Commenter la numération pour les différentes lignées (3 points)



2) Quels examens biologiques sont indiqués pour confirmer le mécanisme de I’anémie et
qu’attendez vous comme résultats (3 point)

3) Quels éléments dans cette observation peuvent expliquer la survenue de cette anémie ?
(1 point)

4) Quel elément de I’énoncé elimine le diagnostic de thalassemie ? (1 point)



SEMEIOLOGIE HEMATOLOGIQUE - DCEM1
Professeur JACCARD

5) Comment s’explique la bonne tolérance de cette anémie profonde ? (1 point)

6) La VSesta39alapremiére heure, le fibrinogéne et la CRP sont normales. Peut-on
parler de syndrome inflammatoire ? A quoi est liée I’augmentation de la VS ? (1 point)



